



В Смоленской области возбуждены уголовные дела по сообщению СМИ о проживании граждан в аварийных домах в городе Гагарин



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области по публикации в СМИ о проживании граждан в аварийных домах в городе Гагарин возбуждены уголовные дела по факту нарушения действующего законодательства, допущенного должностными лицами Администрации МО «Гагаринский район» Смоленской области, повлекших существенное нарушение прав и законных интересов жильцов домов (ч. 1 ст. 293 УК РФ), по факту превышения должностных полномочий должностными лицами ГУ – Управление ПФР в Гагаринском районе Смоленской области (межрайонного) и Администрации МО «Гагаринский район» Смоленской области при решении вопроса о направлении средств материнского (семейного) капитала на приобретение жилых помещений в доме № 2 по ул. Советская Набережная г. Гагарин, не отвечающих установленным жилищным законодательством требованиям (ч. 1 ст. 286 УК РФ), а также об оказании управляющей компанией жильцам данных домов услуг по управлению домом, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей (ч. 1 ст. 238 УК РФ).



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Смоленской области

Как сообщалось ранее, в средствах массовой информации были опубликованы сведения о жителях домов № 2 по ул. Советская Набережная и № 93 по ул. Гжатская в городе Гагарин Смоленской области, которые вынуждены проживать в аварийных разрушающихся домах.

По публикации в СМИ следственным управлением была инициирована доследственная проверка, в ходе которой следователи СК установили, что при осмотре дома № 2 по ул. Советская Набережная в г. Гагарин обнаружены прогибы перекрытий дома, отслоения и угрозы падения штукатурных слоев, гниение венцов стен, поражения гнилью стропильной системы кровли. Дом № 93 по ул. Гжатская в г. Гагарин также имеет повреждения полов и стен.

Предварительно установлено, что с января 2004 по май 2021 года должностными лицами Администрации МО «Гагаринский район» вследствие ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей при наличии достоверных сведений о фактическом нахождении домов № 2 по ул. Советская Набережная и № 93 по ул. Гжатская г. Гагарин Смоленской области в аварийном состоянии не были приняты меры к переселению граждан, в том числе относящихся к социально незащищенным категориям, из аварийного жилья, что привело к существенному нарушению их законных прав и интересов.

При этом, с января 2017 по декабрь 2020 года должностными лицами ГУ - Управления ПФР в Гагаринском районе Смоленской области (межрайонного) и Администрации МО «Гагаринский район» Смоленской области в нарушение требований законодательства приняты решения о направлении средств материнского (семейного) капитала ряда граждан на приобретение жилых помещений в доме № 2 по ул. Советская Набережная г. Гагарина, фактически находящихся в аварийном состоянии, что привело к существенному нарушению прав и законных интересов граждан.

Одновременно лицами, осуществляющими управленческие функции и фактически контролирующими деятельность управляющей компании, оказывающей жильцам указанных домов услуги по управлению многоквартирными домами, с января 2018 по май 2021 года не обеспечено проведение на должном уровне текущего ремонта указанных жилых домов, что привело к их эксплуатации в состоянии, опасном для жизни и здоровья проживающих лиц, в том числе, относящихся к категории социально незащищенных граждан.

В ходе расследования уголовного дела будет проверена законность действий либо бездействия администрации муниципального образования, управления пенсионного фонда и управляющей компании и дана им уголовно-правовая оценка.

Следователи продолжают проводить следственные и иные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

В настоящее время на месте работают следователи и следователи-криминалисты



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Смоленской области

следственного управления, сотрудники Росгвардии, проводятся осмотры, обыски по месту работы и жительства должностных лиц, допросы свидетелей и потерпевших.

На место происшествия для координации проводимых следственных действий, а также для осуществления личного приема жильцов аварийного дома выехал руководитель регионального СКР Анатолий Уханов.

09 Июня 2021

Адрес страницы: <https://smolensk.sledcom.ru/news/item/1581153>